

Вручение наград артистам и работникам Большого театра

Замечательный коллектив Большого театра СССР пользуется широкой популярностью у советского народа. Имена многих его артистов стали известными в нашей стране и далеко за ее пределами. Талантливые мастера сцены не раз достойно представляли советское искусство за рубежом. Их видели и слышали в Китайской Народной Республике, Великобритании, Соединенных Штатах Америки, Японии и в других странах. За большие заслуги в развитии советского искусства группа артистов и работников Большого театра была удостоена высоких правительственных наград.

Вчера награжденные собрались в Свердловском зале Кремля. Здесь Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручил грамоты Президиума Верховного Совета СССР о присвоении почетного звания народного артиста СССР за выдающиеся заслуги в развитии советского искусства солисту оперы И. И. Краузе (Петрову), балеринам Р. С. Лапаури (Стручковой) и М. М. Плисецкой.

Ордена Трудового Красного Знамени вручены выдающейся советской балерине Г. С. Улановой, солисту балета Ю. Т. Жданову и одному из старейших дирижеров Ю. Ф. Файеру.

Ордена «Знак Почета» были вручены солисту оперы А. А. Большакову, артистам балета М. Н. Володиной-Самохваловой, М. В. Кондратьевой, А. А. Лапаури, В. А. Левашову, Я. Д. Сеху, Н. В. Чистовой, главному художнику театра В. Ф. Рынди-ну, машинисту сцены И. И. Столбцову и другим. Затем были вручены медали «За трудовое отличие».

Артисты И. И. Краузе (Петров) и Я. Д. Сех от имени всех награжденных выразили глубокую признательность Центральному Комитету Коммунистической партии, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высокие награды и неустанную заботу о дальнейшем развитии советского искусства.

После вручения наград К. Е. Ворошилов обратился к присутствующим с краткой речью, в которой он от имени Центрального Комитета Коммунистической партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского Правительства поздравил всех артистов и работников Большого театра СССР с получением заслуженных наград и еще раз пожелал им новых успехов в творческой работе, личного счастья и здоровья.

Награждение артистов Большого театра, продолжал К. Е. Ворошилов, является признанием выдающихся заслуг вашего прекрасного коллектива. Советский народ и наше государство высоко оценивают эти заслуги. Большой театр всемирно известен как ведущий, исторически сложившийся центр превосходной русской театральной культуры.

К. Е. Ворошилов подчеркнул, что коллектив театра не ограничивает свою работу только сценой Большого театра, а ведет широкую гастрольную деятельность, сам едет к зрителям — нашим замечательным советским труженикам города и села.

Успешное выступление в Сталинграде, а также перед трудящимися республик Закавказья, поездки концертных бригад в Сибирь, на Дальний Восток и в другие районы нашей необъятной Родины свидетельствуют о том, что Большой театр, являющийся ведущим творческим коллективом страны, отлично понимает свои задачи и, не жалея сил, служит своему народу.

Выступления артистов Большого театра за границей, так же как и выступления других советских хореографических и хоровых коллективов, наших певцов и музыкантов, не раз уже демонстрировали яркий расцвет советского искусства, правильность его идейных позиций, его художественных методов.

Далее К. Е. Ворошилов сказал, что XXI съезд Коммунистической партии поставил перед деятелями советского искусства большие и ответственные задачи по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Наше время — время величайших преобразований, закладывающих основы коммунистического общества, массовых трудовых подвигов, необычайных завоеваний науки и техники и непрерывного роста и совершенствования во всех областях нашей деятельности.

Ваше творчество, отметил К. Е. Ворошилов, должно отвечать запросам советских людей, делать достоинством народа все прекрасное, что есть в нашей современности, воплотить это в художественных образах ваших спектаклей. Большому театру в этом принадлежит, как и большому кораблю, не только большое плавание, но и главная, ведущая роль.

В заключение К. Е. Ворошилов выразил уверенность, что награждение новой группы артистов и работников Большого театра вызовет еще больший творческий подъем в коллективе и театр порадует советский народ новыми спектаклями. (ТАСС).

ПРАВДА
Г. Москва

7 2 ДЕК 1959